

# 瑞士天瑞堂 開堂因緣

◎ 瑞士 吳亞苙

## 求道

後學自幼，只要大人去廟，一定跟去拜拜，六孀吃素，住後學所上學校不遠。小學五年級有陣子就去六孀家吃現煮素食，真好吃，回家說要吃素，家人反對，便沒有再提起。六孀會在忙中抽空告訴後學許多真理及因果故事。上初中時，六叔一家搬到隔壁，設了中堂，每逢初一、十五都有很多道親來拜拜，若是遇到後學在家，會去觀禮，六孀很慈悲，之後會點三柱香給後學拜拜。十八歲那年夏天，六孀帶後學去朋友家玩，原來是辦道日，後學幸運地求了道。

## 在日本接金線

離開日本的前一年，偶然機緣得知在池袋有一貫道中堂，在那兒結識了沈坤土點傳師、蔡春網點傳師及全真道院的阿月姐，中堂樓下開一間素食餐廳，是去日本七、八年間第一次嘗到的素食美味。

## 上天記得有我

接著到澳洲深造，正如前賢所說：「一天、二天佛在心中，三天、四天佛在半空，五天、六天佛飛西天。」沒接觸，又把決定的事拋在腦後，直到返台半年前，有天清晨，在睡覺朦朧之間，清楚看到三位仙子身穿淡粉古裝，乘雲而下。清楚的聽到（台語）：「你得去講道理給人家

聽。」後學正要開口說，我口才又不好，三位仙子即騰雲而去。

### 初次感應仙佛慈悲

回到台灣，就去找六叔看有什麼課程可以上？起先去地方台語班，一堂課下來聽懂沒幾句，六叔就安排後學報名忠恕學院，考試當天，因工作關係去高雄出差，公事提早結束，便搭早一班機回台北，到了松山機場，匆匆地叫一部計程車往先天道院，遇上巔峰時間，請司機車開快點，因要去赴考，司機問：「你去道院考什麼試？」後學被問倒了，頓時想起手抱合同，祈求老師慈悲，能順利趕上。就在道院附近，司機仍找不到地方，就在7-ELEVEN前付錢下車，在我爬出



▲ 瑞士天瑞堂。

車外之際，司機說：「嘔！你們的神真厲害，今天不是我在開車，像今天這樣，平常是到不了的，（他指的是像今天的交通狀況，在那短時間是到不了的。）」道了謝，下車後，正好一位年輕人在7-ELEVEN外，便問道院在哪？他說：「就在附近，我載你過去好了。」機車才轉個彎，就在道院巷口，是這裡嗎？後學也不怎麼記得，只看到有穿制服的學長們往巷子裡走，就致謝快步往道院，抵達道院報到時，後學是倒數第二位報到的參試學員，感謝天恩師德，讓後學體驗到道的寶貴。

### 成全道親

上了忠恕學院，明白些許道理，便發心要去成全道親，當時看到吳漢義點傳師用一部發財車接送道親上下



▲ 申堂鄰近優美之風光。



▲ 天瑞堂外貌一隅。

課，後學就心想要如法泡製，但沒駕照又沒車，就先報名考駕照。考試前，後學便手抱合同祈求老師保佑，上了車，雙腳抖得幾乎無法踏油門，一項一項過了關，到了停車入庫這關，考試官說：「去停2號。」怎麼沒2號？心中正納悶時，「小姐你要去哪裡？」、「去找2號！」、「2號都過了，去停6號！」謝天謝地，他再給我一次機會，而且6號比2號好停。順利考上駕照後，卻沒錢買車，正在愁時，上班那家公司有部車要賣，條件是無息，免頭期款，只是每月從薪水扣繳。太棒了！去哪裡找這麼優惠的購車條款！我投降了，若非上天慈悲成全，這一路走來怎會順利，太感激！

### 設中堂時機未到

嫁到瑞士第二年，心想已定居瑞士就打算安中堂，但幾次「擲筊」都

是「笑筊」（無答案），人算不如天算，四年後，果真因先生被派出國，全家移居馬來西亞，至2007年才搬回瑞士。

### 購屋遇貴人

2007年2月，抵達瑞國後不久就極力找房子，人生地不熟加上語言不通，就僅靠一句「Gruezi.ich bin xx.Konnen Sie english sprechen?」（中文：您好，我是某某。您會說英文嗎？）上天慈悲，找到的仲介及二家銀行的主管都會一點英文，又去拜訪一位當地有名建築師，請教該房子的架購、設備及使用材料，最重要的是否值得買等等。於是拼拼湊湊地了解當地購屋手續、貸款條件、資料及如何交涉價錢，三月底價格談妥後，四月中先生回國，找到最優惠的貸款銀行，四月底辦妥了買賣手續。住附近的一位朋友，早在二個月前買房子，他曾去我們貸款的銀行，可是銀行給的貸款利息比我們高，也沒有額外給他們附加貸款金額，這種情況，豈是人力可及？心中對上天給的恩典存著無限感激。

### 心想事成

2007年8月1日正式交屋，接著



陸續作整理、整修及安置。年底回台時，拜訪廖老點傳師，將後學心愿秉報，並報告中堂安設位置，經同意，於回瑞國途中，經馬來西亞時，在當地訂了上下佛桌，沒料到2008年3月份，廠商通知說廠房因大火，家俱全毀，趕緊連絡詹金講師，但是從台運來手續太複雜，廖老點傳師指示後學與在奧國的一貫道歐洲總會請教。四月中，奧國陳國祥點傳師及三位前賢至寒舍造訪後，決定將某道親獻出結緣的上下佛桌、拜墊、佛匾及五斤香給後學，在無盡感恩中接下。

### 再遇貴人

隔間工程不算大，但要搭四米高的牆，一塊重約8公斤的板都抬不動，更談不上舉到四米高，木匠的姪兒又正去渡假，正愁沒人手時，貴人



▲ 闔家合照於中堂。

來電了，一位每年八月中會帶他的兒子來瑞國找我先生的奧國朋友，今年卻提早來到，怎麼這麼巧，我們正需要幫忙的時候？我跟他開玩笑說他來Working holiday，他很誠懇地說，這是小事而且他很樂意幫忙。於是用他四天連夜加工的假期，把最難的工程給完成，感激上天安排，讓安中堂大事，一路走來都順利無阻。

### 天瑞中堂

感謝天恩師德，祖師鴻慈，天瑞中堂在七月二十三日由廖老點傳師、黃美華點傳師領導，尹順隆講師、荷蘭坤道學長支持及在瑞國道親、朋友的祝福中圓滿開堂。對後學來說，似

同人生轉捩點開始，更需要在逆境、順利中抱持一份真誠的感恩。最後，希望全球一貫弟子都能心連心，完成彌勒祖師的鴻慈大愿。